



ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» ΦΕΡΝΟΥΝ 3,8 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ

Τετραψήφια χαράτσια για 2 στους 3 φορολογούμενους

Εξοντωτικά χαράτσια θα υποχρεωθούν να πληρώσουν φέτος 2 στους 3 φορολογούμενους, με τα εκκαθαριστικά σημειώματα του φόρου εισοδήματος. Περίπου 3,8 εκατομμύρια νοικοκυριά, επί συνόλου 5,7 εκατομμυρίων που θα υποβάλουν φέτος φορολογική δήλωση, αναμένεται να χρεωθούν με υπέρρογκους φόρους για τα εισοδήματα του 2011 και να αντιμετωπίσουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα λόγω της συσσώρευσης μεγάλου ύψους οφειλών σε μια περίοδο κατά την οποία οι μισθοί συρρικνώνονται, χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις βάζουν «λουκέτο» και η ανεργία αυξάνεται με αλματώδεις ρυθμούς.

Οι περικοπές στα αφορολόγητα όρια εισοδήματος και τις εκπτώσεις



Οικογενειάρχες με 1 ή 2 παιδιά και εισοδήματα από 12.000 έως 32.000 ευρώ θα υποχρεωθούν να καταβάλουν φόρους αυξημένους κατά 700 έως 1.010 ευρώ.

καθαριστικά, υπέρρογκα ποσά φόρων για τα εισοδήματα του 2011 είναι ήδη χρεωμένοι με άλλους φόρους και τέλη από προηγούμενα έτη, οπότε η προσθήκη και των νέων χαρατοικών αναμένεται να τους οδηγήσει σε πλήρη οικονομική ασφυξία. Αλλά και πολλοί άλλοι φορολογούμενοι, οι οποίοι δεν είχαν ποτέ μέχρι τώρα ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο αναμένεται να γίνουν οφειλέτες ληξιπρόθεσμων χρεών, καθώς είναι αδύνατο να εξοφλήσουν εμπρόθεσμα όλα αυτά τα υπέρμετρα αυξημένα ποσά φόρων.

Αποκαλυπτικά για το μέγεθος των νέων φορολογικών επιβαρύνσεων και τον αριθμό των φορολογούμενων που θα κληθούν να τις πληρώσουν είναι τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών για τις πρώτες 1.425.000 δηλώσεις φορολογικών εισοδήματος που υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά μέχρι την περασμένη Τετάρτη.

Χρεωστικά εκκαθαριστικά
Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, στις 1.425.000 δηλώσεις που έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά μέχρι προχθές αντιστοιχού:

- 955.000 χρεωστικά εκκαθαριστικά σημειώματα τα οποία αναγράφουν φόρους προς πληρωμή συνολικού ύψους 1,435 δισ. ευρώ. Σε κάθε παραλήπτη αντιστοιχεί κατά μέσο όρο επιπλέον φόρος προς πληρωμή ύψους 1.503 ευρώ!

- 125.000 πιστωτικά εκκαθαριστικά σημειώματα, τα οποία αναγράφουν ποσά φόρου προς επιστροφή συνολικού ύψους μόλις 70 εκατ. ευρώ.
- 345.000 μηδενικά εκκαθαριστικά σημειώματα.

Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει ότι τα χρεωστικά εκκαθαριστικά σημειώματα φθάνουν πλέον το 67% του συνόλου των εκδοθέντων σημειωμάτων. Αυτό σημαίνει ότι 2 στους 3 φορολογούμενους παραλαμβάνουν φέτος χρεωστικά εκκαθαριστικά σημειώματα όταν πέρσει οι παραλήπτες χρεωστικών σημειωμάτων ήταν μόλις 1 στους 5! Η σύγκριση αυτή δείχνει ότι υπάρχουν πολλοί φορολογούμενοι που ενώ πέρσει είχαν επιστροφική φόρου φέτος καλούνται να πληρώσουν τεράστια ποσά. ■

Οι περικοπές στα αφορολόγητα όρια και οι αυξήσεις στους συντελεστές και τα τεκμήρια έχουν ως συνέπεια οι φόροι να αυξηθούν έως και 1.961%!

φόρου καθώς και οι αυξήσεις στους φορολογικούς συντελεστές και τα τεκμήρια διαβίωσης, που νομοθετήθηκαν από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στο δεύτερο εξάμηνο του 2011, έχουν ως συνέπεια οι φόροι

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

που αναλογούν στα εισοδήματα τα οποία απέκτησαν τα φυσικά πρόσωπα κατά το έτος 2011 να είναι αυξημένοι έως και 1.961%!

Ενδεικτικά μόνο αξίζει να αναφέρουμε ότι εξαιτίας των μειώσεων στα αφορολόγητα όρια και των αυξήσεων στους συντελεστές φόρου:

- Οικογενειάρχες με 1 ή 2 παιδιά και εισοδήματα από 12.000 έως 32.000 ευρώ θα υποχρεωθούν να καταβάλουν φόρους αυξημένους κατά 700 έως 1.010 ευρώ.
- Τρίτεκνοι και πολύτεκνοι με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα θα κληθούν να πληρώσουν φόρους

αυξημένους κατά 180 έως και 2.750 ευρώ!

- Φυσικά πρόσωπα με ετήσια εισοδήματα από 5.000 έως 15.000 ευρώ και μέχρι 2 προστατευόμενα τέκνα, τα οποία ήταν μέχρι πρότινος αφορολόγητα, θα κληθούν φέτος να πληρώσουν φόρους από 100 έως 840 ευρώ!

Ακόμη υψηλότερες αυξήσεις φορολογικών επιβαρύνσεων θα προκύψουν για όσους έχουν πραγματοποιήσει το 2011 μεγάλο ύψους προσωπικές και καταναλωτικές δαπάνες, καθώς και για όσους τα νέα αυξημένα τεκμήρια διαβίωσης και το νέο επαχθέστερο σύστημα υπολογισμού της αξίας αποδείξεων που κατοχυρώνουν το αφορολόγητο προσδιορίζουν σε υψηλότερα επίπεδα το φορολογι-

τέο εισόδημα. Επιπλέον, τα φειντά εκκαθαριστικά σημειώματα δεν περιλαμβάνουν μόνο το φόρο για τα εισοδήματα του περασμένου έτους, αλλά και δύο ακόμη χαράτσια: την ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%, για όσους φορολογούμενους είχαν το 2011 ατομικό εισόδημα μεγαλύτερο των 12.000 ευρώ, και το αυξημένο από 300 σε 400-500 ευρώ τέλος επιτηδεύματος για όσους άσκησαν κατά τη διάρκεια του 2011 ατομική επιχείρηση ή ελεύθεριο επάγγελμα.

Έτσι, τα περισσότερα από τα φειντά εκκαθαριστικά σημειώματα φόρου εισοδήματος είναι χρεωστικά και τα ποσά που αναγράφουν υπέρρογκα. Πολλοί από τους φορολογούμενους οι οποίοι θα κληθούν να πληρώσουν φέτος, με τα νέα εκ-

► ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΙΚΗ ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Φόβους για νέα «γενιά» οφειλετών εκφράζουν οι εφοριακοί

ΤΟ ΜΕΙΖΟΝ πρόβλημα με την αναμενόμενη υπερκρέωση εκατομμυρίων νοικοκυριών εξαιτίας της συσσώρευσης μεγάλου αριθμού υπέρρογκων φορολογικών επιβαρύνσεων καθώς και τον κίνδυνο οι οφειλέτες του Δημοσίου να αυξηθούν απότομα και τα ποσά των ληξιπρόθεσμων χρεών προς τις εφορίες, που ήδη υπερβαίνουν τα 45 δισ. ευρώ, να εκτοξευθούν σε ακόμη πιο υψηλά επίπεδα επεσημάναν χτες και οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι των εφοριακών. Όπως επεσήμανε το προεδρείο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στις ΔΟΥ σε κθεσινή συνέντευξη Τύπου, εάν το

νέο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης δεν προωθήσει άμεσα μια ειδική ρύθμιση για την τμηματική εξόφληση των νέων φορολογικών επιβαρύνσεων σε πολλές μικρές μηνιαίες δόσεις, τότε, σύντομα, θα δημιουργηθεί μια νέα πολυπληθής «γενιά» οφειλετών του Δημοσίου, ενώ ταυτόχρονα τα έσοδα του Δημοσίου θα καταρρεύσουν.

Το προεδρείο της ΠΟΕ-ΔΟΥ παρουσίασε αναλυτική πρόταση για:

1 «Πάγωμα» (χωρίς διαγραφή) όλων των φορολογικών υποχρεώσεων για τους φορολογούμενους με καθαρό μηνιαίο εισόδημα

έως 650 ευρώ. Η εξόφληση των φόρων να ξεκινήσει όταν οι φορολογούμενοι βρεθούν σε καλύτερη οικονομική κατάσταση.

2 Καταβολή των φορολογικών οφειλών σε μηνιαίες δόσεις κάθε μία από τις οποίες θα αντιστοιχεί:

- στο 10% του καθαρού μηνιαίου εισοδήματος, εφόσον το εισόδημα αυτό κυμαίνεται από 651 έως 1.000 ευρώ,
- στο 15% του καθαρού μηνιαίου εισοδήματος, εφόσον αυτό κυμαίνεται 1.001-1.500 ευρώ,
- στο 20% του καθαρού μηνιαίου εισοδήματος εφόσον αυτό κυμαίνεται 1.500 - 2.000 ευρώ.

2. ΑΠΑΛΥΝΕΤΕ ΤΑ ΧΑΡΑΤΣΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .29/06/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .29/06/2012

Σελίδα: 4



Η Θέση μας



Απαλύνετε τα χαράτσια

ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ εκκαθαριστικά της εφορίας αποτυπώνουν με τον πλέον δραματικό τρόπο την τραγική οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα ελληνικά νοικοκυριά, που είναι τα θύματα της πρωτοφανούς φοροκαταιγίδας που εξαπολύθηκε εναντίον τους την προηγούμενη διετία από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Θα πρέπει να επισημάνουμε ότι δύο στους τρεις φορολογουμένους, που παραλαμβάνουν σημειώματα φόρου εισοδήματος, καλούνται να πληρώσουν εξοντωτικά χαράτσια, τα οποία αδυνατούν να καταβάλουν. Οι ίδιοι οι εφοριακοί εκφράζουν φόβους ότι, με τον τρόπο αυτό, δημιουργείται μια νέα, γενιά οφειλετών του Δημοσίου.

ΕΙΝΑΙ χαρακτηριστικό, ότι, εξαιτίας των μειώσεων στα αφορολόγητα όρια και των αυξήσεων στους φορολογικούς συντελεστές, τη «νύφη» θα πληρώσουν οι οικογενειάρχες, ακόμα και οι πολύτεκνοι, καθώς και όσοι έχουν ετήσια εισοδήματα που μέχρι πέρυσι ήταν αφορολόγητα. Με άλλα λόγια, τα νέα χαράτσια οδηγούν τα νοικοκυριά σε πλήρη οικονομική ασφυξία, σε μια περίοδο κατά την οποία οι μισθοί συρρικνώνονται, η ανεργία αυξάνεται και πολλοί δεν είναι σε θέση να εξασφαλίσουν ακόμα και τα στοιχειώδη. Και το χειρότερο είναι ότι όσοι δεν μπορούν να εξοφλήσουν όλους αυτούς τους, υπέρμετρα αυξημένους, φόρους, θα βρίσκονται μόνιμα αντιμέτωποι με κατασχέσεις στα εισοδήματα και στα περιουσιακά τους στοιχεία.

Η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ έχει χρέος να αντιμετωπίσει με ευνοϊκό τρόπο τα προβλήματα των περισσότερο επιβαρνημένων ελληνικών νοικοκυριών. Οχι μόνο για να ανακουφίσει από το τεράστιο βάρος που έχουν κληθεί να σηκώσουν, αλλά και γιατί είναι προφανές πως το Δημόσιο δεν θα μπορέσει να εισπράξει τις οφειλές με δεδομένο ότι «ουκ αν λάβοις παρά του μη έχοντος». Πέραν της αύξησης των αφορολογήτων και της μείωσης των συντελεστών, για τις οποίες έχει ήδη υπάρξει δέσμευση, θα πρέπει να απαλυνθούν τα χαράτσια και να ρυθμιστεί το θέμα των οφειλών, ώστε και στον κόσμο να δοθεί ανάσα και το κράτος να καταφέρει να εισπράξει έσοδα.